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   В настоящее время в образовательную деятельность детских садов вводят новые педагогические технологии, используют активные методы обучения, в том числе и метод моделирования. Психологами доказано, что у детей первых семи лет жизни мышление является наглядно-действенным и наглядно-образным. Следовательно, педагогический процесс в дошкольном учреждении в основном должен строится на методах наглядных и практических.

 Доступность моделирования дошкольникам отмечалась в исследованиях Л. А. Венгер, Д.Б. Эльконина. В основе моделирования лежит принцип замещения, где реальные предметы в деятельности детей замещаются другим знаком, предметом, изображением.  Моделирование – метод обучения, который помогает ребенку дошкольного возраста увидеть скрытые от его непосредственного восприятия свойства, связи, отношения объектов.

 Актуальность темы фотомоделирования в том, что дошкольник пластичен, легко обучаем, но быстро утомляется и теряет интерес. Следовательно, моделирование вызывает интерес и тем самым решает эту проблему.

Работу по введению фотомоделирования целесообразно начинать в средней группе. В полном объёме эта работа должна разворачиваться в подготовительной группе.

Фотомоделирование – это совместная деятельность воспитателя и дошкольника, направленная на создание и использование моделей на основе фотографий.

Фотомоделирование основано на принципе замещения реальных объектов изображениями, фотографиями.

Цель фотомоделирования:познакомить детей старшего дошкольного возраста с явлениями и объектами живой природы в процессе фотомоделей.
Задачи:
1. Развивать у детей умственную активность, сообразительность, наблюдательность, умение сравнивать явления и объекты живой природы.

2. Создавать условия для успешного усвоения детьми знаний об особенностях объектов природы, их структуре, связях о отношениях, существующих между ними.

3. Воспитывать любовь к природе, умение замечать прекрасное, оберегать и преумножать красоту и богатства родной природы.

4. Формировать навыки и умения фотомоделирования.

Фотомоделирование является продуктивной деятельностью, отвечающей интересам и потребностям дошкольников. Деятельность строится на основе наблюдения и анализа того объекта, который дети будут моделировать. Готовые фотомодели многофункциональны, дети используют в основном в игре, в качестве элементов для разыгрывания сюжетов неоднократно перестраивая их по ходу игры.
Пять требований к модели.
Модель должна:

· Быть понятной для восприятия ребенка.

· Доступной для создания и действий с ней.

· Отображать обобщенный образ и подходить к группе объектов.

· Передать те свойства и отношения, который ребенок должен освоить с ее помощью.

· Облегчить процесс познания.

В своей работе мы используем два вида фотомоделей из фотографии:

· Фотомакет

· Фотоколлаж

Фотомакет.

В своей исследовательской работе детально остановимся на фотомакете.Это тематические макеты созданные на основе фотографий, в которыхотражаются существенные признаки, связи и отношения.Например: макет леса, водоема, города, среда обитания тех или иных животных и так далее.

Через любой игровой фотомакет решаются цели и задачи из различных областей: 

· «Речевого развития»;

· «Познавательного развития»;

·  «Социально-коммуникативного развития»;

·  «Художественно-эстетического развития».
В образовательном пространстве фотомакеты способствуют развитию:

· Творческого познавательного мышления;

· Поисковой деятельности;

· Познавательной активности каждого ребенка;

· Развитию речи детей.

При изготовлении фотомакета дети описывали, сравнивали, повествовали о различных явлениях и объектах природы, рассуждали, тем самым пополнялисловарный запас.

В процессе фотомакетирования развиваются интегративные качества личности:

· Эмоциональная отзывчивость;

· Любознательность;

· Активность.

Фотомакет может быть:

· Напольным (макет имеет более крупные конструкционные объемы); 

· Настольным (размер ограничивается размером стола или его части);

·  Подиумным (на специальных подставках-подиумах);

·  Настенным (ширма или фотомакеты в виде объемных предметных картин с передним предметным планом, а задний — картина).
Этапы работы по созданию фотомакета.

Предварительный:
· Подготовка и сбор материала для создания фотомакета;

· Сбор методической и художественной литературы по теме;

· Создание развивающей предметно–пространственной среды; 

· Подбор дидактических игр; 

· Обогащение личного опыта детей.

Основной:

· Изготовление основы макета;

· Наполнение его предметным материалом.

Работа на данном этапе включала элементы конструирования и художественно — изобразительного творчества в виде скульптурного моделирования из пластических материалов. Также использовались дополнительные элементы, которые являются неотъемлемой частью фотомакета. Можно отметить, что на этом этапе уже начинается процесс игры с фотомакетом.
Активизация игры с фотомакетом.

Созданное игровое пространство дополняется новым предметным материалом, используются предметы — заместители, вместе с детьми придумывались игровые сюжеты.

     Отметилось, что у детей повысился уровень любознательности, они задавали вопросы, касающиеся предметов и явлений. Игры с фотомакетами развивают интеллектуальные качества ребенка, инициативу. Самодельные фотомакеты можно изготовить из тонкой фанеры, плотного картона, оклеенного цветной бумагой, линолеума и других подходящих материалов. На основе готовых фотомакетов мы проводили с детьми беседы, составляли рассказы. Надо отметить, что все объекты не прикреплены к фотомакетам,дети  свободно их перемещали по всей поверхности фотомакета. Хранить предметный материал лучше всего в пластмассовых лотках, тогда дети сами смогут выбирать нужные элементы в соответствии с замыслом игры.

В работе по созданию фотомакетовпринимали активное участие родители воспитанников, эффективность образовательного процесса зависит от их непосредственного участия.
Алгоритм создания фотомакета.

При создании фотомакета в ноябре по проекту «Конец осени – начало зимы» мы опирались на алгоритм:
· Мы определились с тематикоймакета  (например: «Животные крайнего севера»);
· Выбрали объекты для фотомакета (можно подобрать  готовые в соответствии с тематикой фотомакета);
· Изготовилифотообъекты (животных);
· Сделали объёмное расположение фотообъектов на фоновой основе.
Элементы фотомакета (настольный)«Среда обитания животных крайнего севера» - изготавливаются в процессе совместной продуктивной деятельности детьми из бумаги, картона,можно дополнить элементы или детали из пластилина,соленого теста, природного и бросового материалов.    

Фотоколлаж.

  Следующий вид фотомодели из фотографии фотоколлаж.
Примером такой модели может быть календарь природы, который ведут дети, используя фотографии родного края, тематическиеколлажисформированные по определенным признакам, группам – это коллажи насекомых, домашних животных, коллажи этапов наблюдений и опытов и так далее. Фотоколлажи используют в экологических уголках, как календари природы или украшение помещений. Данный вид фотомоделей улучшают процесс усвоение экологических знаний.
Алгоритм создания фотоколлажа.

· Мы определились с тематику коллажа (например: календарь природы);

· Выбрали объекты для фотомакета;

· Зафиксировали объекты в процессе фотографирования;

· Скомпоновали фотографии в коллаж.

  Фотомакеты могут иметь разную тематику, но в процессе их реализации одновременно и параллельно решается несколько задач: ‒ Знакомство с условиями жизни, какой-либо ситуацией или средой обитания (человека, животного и т. д.). ‒ Закрепление и обобщение знаний детей по той или иной теме. ‒ Решение конкретных задач на основе макета (моделирование ситуации). ‒ Развитие монологической и связной речи. ‒ Развитие логического мышления, памяти, внимания, воображения, фантазии. ‒ Развитие общей и мелкой моторики рук. ‒ Развитие коммуникативных навыков ‒ Активизация лексического словаря. ‒ Формирование навыков сочинительства. ‒ Формирование творческих способностей. ‒ Воспитание доброжелательности. ‒ Умения работать в коллективе.
ВЫВОД: Совместно с детьми подобные фотомакеты и фотоколлажи можно выполнять по каждому проекту образовательной программы дошкольного образования «Мозаика». Важно отметить, чтобы результаты совместного творчества не пылились на полках, а использовались в самостоятельной детской игре, и в процессе непосредственно образовательной деятельности. Фотомакеты, фотоколлажи— это формы организации образовательного пространства, способствующие развитию творческого, познавательного мышления, поисковой деятельности, познавательной активности каждого ребенка.

Не менее интересным для детей является возможность дополнить фотомакет, внести свою лепту в создание нового мира. Наиболее доступный способ предоставить ребенку такую возможность, создать основу для его творческой деятельности. Как бы создать незаконченный мир, и предложить ребенку дополнить его, теми или иными предметами и формами, позволить воображению ребенка опираясь на уже готовые образы, сформировать свои, более конкретные, детализированные, индивидуальные.

Педагогам фотомакеты, фотоколлажи можно использовать как элемент предметно-развивающей среды.

