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Математическое развитие старших дошкольников 

посредством мини-робота «Умная пчёлка»

Цель: закрепление элементарных математических представлений  старших дошкольников

Задачи: 
· развитие логического мышления у дошкольников;

· развитие умения составлять алгоритмы;

· развитие пространственной ориентации дошкольников;

· закрепление навыков прямого и обратного счета;
· развитие умения составлять схемы движения;

· закрепление знаний о геометрических фигурах

Оборудование:
Мини – робот «Умная пчелка», тематические коврики, маршрут движения робота.
Актуальность:
Каждый день мы сталкиваемся с множеством задач, решение которых требует от нас способности к логическому мышлению. Эффективными методами для развития логики являются дидактические игры, тесты, задачи и головоломки. Сейчас  постоянно появляются новые виды игровых технических средств для детей. Одним из них является мини-робот «Умная пчела».  Преимущество «Умной пчелы» в том, что при работе с ними применяется простое и понятное программирование, не требующее использования компьютера. Кроме того она издаёт звуковые и световые сигналы, привлекая внимание детей и делая игру ярче.

Основные преимущества:

•
память на 40 шагов;

•
маленькая и прочная конструкция;

•
простые и понятные инструкции;

•
изучение причин и следствий;

•
учит детей определять последовательность своих действий и контролировать их;

•
подтверждает принятие инструкций, подмигивая глазами и издавая звуки (издает звуковые и световые сигналы, тем самым привлекая внимание ребенка и делая игру ярче).
Ожидаемый результат: 
положительная динамика математического развития дошкольников 

Этапы работы:

Овладение навыками работы с «Умной пчелой» проходили у нас в несколько этапов. На первом этапе мы знакомились с тематическим ковриком – полем, где должна передвигаться «Умная пчела», классифицировали геометрические фигуры по цвету, размеру, определяли, где находится та или иная геометрическая фигура по отношению к другим. Играли в дидактические игры «Найди  и посчитай все красные (синие, жёлтые) фигуры», «Назови все фигуры с углами», «Закрой фишками большие (маленькие) фигуры», «Какая фигура находится между большим синим квадратом и маленьким жёлтым треугольником?», «Угадай фигуру по названным признакам»  и т.п..

 На следующем этапе мы учились определять местоположение мини-робота по отношению к геометрическим фигурам, отвечая на такие вопросы: какие фигуры находятся слева, справа, впереди и сзади от пчёлки. Усложняли задания: поставь пчёлку таким образом, чтобы красный большой круг был впереди, синиё маленький квадрат справа и т.д.  Затем учились просчитывать количество шагов, необходимых для передвижения мини-робота вперёд – назад до определённой фигуры, начиная с 2-3 шагов, постепенно увеличивая количество шагов.Выполняли задания по типу «Выбери фигуру и составь маршрут»
На последнем этапе мы составляли программы с помощью кубиков со стрелками. Начинали с двух ходов, постепенно усложняли игровые задачи за счёт увеличения количества шагов и появления поворотов. Дети придумали несколько вариантов игры с пчёлкой: играют двое детей, один ребёнок составляет алгоритм путешествия пчёлки с помощью кубиков со стрелками, другой ребёнок, «читая» схему продвижения, должен назвать конечную точку, в конце, запуская мини-робота, проверяют правильность своих действий. Ещё один вариант игры заключается в намеренной ошибке при составлении алгоритма, другим же игрокам необходимо найти и исправить недочёт.

Программируя «Умную пчелу», дети проговаривают вслух все свои действия, что способствует формированию речи, взаимодействуют друг с другом, учатся договариваться и решать совместно игровые задачи, закрепляют такие понятия, как «вперёд», «назад», направо», «налево», «посередине», «между». Составляя план действий для робота, детям необходимо просчитать количество шагов, что способствует освоению счёта.

