Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 40 – ЦРР» города Тобольска
Воспитатель Карпикова Ж.А.

Конспект взаимодействия с детьми второй младшей группы                                                                         (в рамках недели педагогического мастерства)

Тема: «Почему этих животных называют домашними?»
Задачи:

· Способствовать желанию составлять короткие рассказы описательного характера;

· Закреплять знания детей о том, что домашние животные живут рядом с человеком;

· Учить понимать простейшие пиктограммы, пробовать составлять рассказ с опорой на пиктограммы.
Ход мероприятия:

В группу входит девочка из подготовительной группы (с грустным лицом).

Воспитатель: Что случилась, Катя? Почему ты такая грустная?

Катя: Мы играли в игру, «Какие это животные?», и я не смогла ничего рассказать о домашних животных, вот и пришла к вам, может вы расскажите мне о них.

Воспитатель: Сначала тебе надо успокоиться. А  мы песенку споем, что бы поднять тебе настроение? (воспитатель начинает петь песенку из мультфильма «Синий трактор», дети подпевают).
Воспитатель: Кто же едет в тележке? (ответы детей – корова).  А кто найдет картинки с коровой в группе (дети указывают на картинки). 

Воспитатель: Вот так выглядит корова. Что у коровы есть? (ответы детей: уши, глаза, нос, рога, хвост, ноги, копыта, вымя). 

Воспитатель: Где живет корова?  Кто ей строит жилище? Кто кормит корову? Что дарит корова хозяевам? Посмотрите внимательно вокруг, кто первый увидит молоко?
Воспитатель, выкладывая пиктограмму, обобщает: корова – домашнее животное (домик), за ней ухаживают (рука) люди (силуэты м. и ж.), корова людям дарит молоко (пакет молока).
Воспитатель: Продолжаем песенку?… Кто теперь едет в тележке? (дети в группе находят изображение овечки).
Воспитатель: Кто расскажет про это животное? Я подскажу (показывает картинку домика, если дети затрудняются с ответом, спрашивает, где живет овечка? Что у нее есть? Затем показывает картинки обозначающие, кто ухаживает за овечкой – дети должны попытаться самостоятельно (с опорой на пиктограммы) рассказать о животном.
Воспитатель: а что же овечка дарит людям? Кто в группе найдет подарки от овечки? (дети находят вязанную кофточку).

Воспитатель: А синий трактор опять кого-то везет в тележке…(дети подпевают воспитателю песенку). Кто едет на этот раз в тележке? (ответы детей – курочка). Кто расскажет про курочку, вот по этим картинкам-пиктограммам? (воспитатель помогает детям составить рассказ про курочку по той же схеме). Что же курочка дарит своим хозяевам? Кто найдет подарочки от курочки? (дети находят яйца).
Катя: Спасибо вам ребята за то, что рассказали  мне про домашних животных.
Воспитатель: Ребята, а что бы нам подарить, что бы Катя не забыла наши рассказы? Что ей поможет вспомнить? (подводит детей к тому, что бы они подарили девочке пиктограмму).

Катя: Большое вам спасибо. Даже если я что-то забуду, то эти знаки мне подскажут, что надо говорить. Мне тоже хочется вам сделать что-то приятное. Вот ваши картинки не раскрашены, давайте мы все вместе раскрасим их, а я вам помогу. 

Дети самостоятельно организуют место для следующей деятельности, выбирая материал для раскрашивания: карандаши, краски.
