Интегрированная образовательная деятельность 

с детьми подготовительной группы
«Город - сад»

Цель: развитие предынженерного мышления дошкольников средствами бионического конструирования.

Задачи:

1.Закрепить понятие «инженеры - бионики».

2.Развивать умение соотносить природные объекты и аналогичные им предметы.

3.Развивать пространственное и предыинженерное мышление, конструктивно-модельные способности.
4.Развивать творческие способности, фантазию.

5.Воспитывать любовь к природе, экологическую культуру.
Оборудование: картинки для игры «Аналогии», картинки с природными объектами, конструкторы, природный и бросовый материалы, аппликативный материал для проектирования домов, бумага, фломастеры, клей.
Ход деятельности:

В гости к детям приходит Незнайка.

Незнайка: Здравствуйте дети! Вы знаете, кто я? (Ответы детей).  Правильно, я Незнайка. Я живу в Цветочном городе. Знаете, почему он так называется? (Ответы детей) Да, дома у нас в форме цветов. Знаете, малышки нашего города хотят расширить город и сделать дома в форме фруктов и овощей, но не знают, как это сделать. Вы поможете нам? Я принёс вам картинки с фруктами и овощами, которые растут у нас.
 (Дети соглашаются)
Воспитатель: Незнайка, у природы можно много взять идей, люди часто берут идеи у природы и превращают их в нужные предметы и вещи. Таких людей называют инженерами – биониками. Люди пользуются многими вещами и не знают, что люди (инженеры – бионики) их подсмотрели у природы. Ребята, вы хотите стать инженерами – биониками? А ты Незнайка?
Дети соглашаются.
(Воспитатель показывает на магнитной доске картинки природных объектов и вещи, которые сделаны по их подобию)  

Посмотрите на картинки, подумайте и соедините линиями предметы и природные объекты, у которых взяты идеи для них.
Игра «Аналогии»
Ласты – лапа лягушки

Самолёт – птица

Подводная лодка – рыба или кит

Экскаватор – лапа крота
Воспитатель: Молодцы! Вы хорошо справились. А теперь, превратимся в инженеров – биоников и выберем природные объекты для домов города - сада. Посмотрите картинки, которые Незнайка принёс с собой,  выбирайте тот фрукт или растение, который считаете нужным для формы дома. Учитывайте, кто будет жить в доме, для кого вы будете строить дом, для какой малышки.
Дети выбирают картинки с изображением фруктов, растений. Картинки дублируются, если дети выбрали одинаковые картинки, то дальше они работают в парах, тройках и т.д.
Воспитатель выясняет, почему дети выбрали данный природный объект, для кого они будут строить дома.
Воспитатель: Как вы думаете, что нам нужно сделать теперь, чтобы построить дома? (Ответы детей) Нужно придумать их и спроектировать как инженеры – бионики. Представьте, какая будет крыша у дома, стены, окна, двери, где они будут располагаться, и самое главное из чего вы будете делать эти дома, из каких материалов. Проекты можно нарисовать или выложить аппликацией. У нас в группе есть всё для этого.
Дети проектируют дома. Воспитатель вопросами направляет их действия, мотивирует на самостоятельные решения, оригинальность исполнения.
Воспитатель: Я вижу, вы уже сделали проекты домов. Скажите, что же мы теперь будем делать дальше? Правильно, строить дома. Выбирайте материалы, из которых вы решили строить дома. У нас в группе большой выбор материалов: конструкторы, природный и бросовый материалы.
Дети выбирают материалы: конструкторы, природный или бросовый материалы, строят дома. Воспитатель строит вместе  с ними, направляет вопросами. Когда дома будут сделаны, дети на столе располагают город-сад, обсуждают, где и какой дом будет стоять, кто из жителей острова в каком доме будет жить. Делают «зелёные зоны» в городе, дорожки от дома к дому.
Незнайка: Какие же вы молодцы! Какой чудесный город – сад сделали. Малышки будут очень рады. 
Воспитатель: Вы настоящие инженеры – бионики? Почему вы так думаете? (Ответы детей)
Рефлексия детской  деятельности. 
