ГРИПП 2017: ПРИЗНАКИ, ОСЛОЖНЕНИЯ И ПРОФИЛАКТИКА
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Ежегодная вакцинация против гриппа – единственная профилактическая мера, эффективность которой подтверждена наукой. Частое мытье рук с мылом, избегание людных мест и контактов с больными – неспецифические средства, которые помогут избежать встречи с вирусом лишь при удачном стечении обстоятельств. Чем больше людей сделает прививку от гриппа 2017, тем более благоприятной станет эпидемиологическая обстановка. Особенно это важно для пожилых людей, маленьких детей, беременных женщин и пациентов с хроническими заболеваниями, которые наиболее уязвимы к серьезным осложнениям гриппа. 
ПРИЗНАКИ ГРИППА 2017
Признаки гриппа не зависят от типа вируса, а тяжесть их определяется общим состоянием иммунитета и тактикой лечения. Обычно болезнь начинается внезапно. На грипп могут указывать следующие симптомы:

· повышение температуры и озноб;

· боль в горле;

· сухой кашель;

· насморк и заложенность носа;

· мышечные боли, ломота в теле;

· головная боль и усталость;

· больные могут иметь рвоту и диарею, хотя эти симптомы чаще встречаются у детей.

Большинство людей выздоравливают от гриппа 2017 за неделю, но в некоторых случаях могут развиваться осложнения. Наибольшую опасность они представляют для маленьких детей, людей старше 65 лет, беременных женщин и хронических больных. Пациенты с ХОБЛ, например, подвержены более высокому риску развития тяжелой пневмонии. Другие возможные серьезные осложнения гриппа включат миокардит, энцефалит, миозит, дыхательную и почечную недостаточность. Инфекция дыхательных путей может вызвать сильную воспалительную реакцию в организме и привести к сепсису – угрожающему жизни состоянию. К более умеренным и распространенным осложнениям гриппа 2017 относят синусит, бронхит и отит.

Заболев гриппом, большинство людей не нуждаются в госпитализации, медицинской помощи и противовирусных препаратах, но инфекция усугубляет течение хронических заболеваний. В их числе:

· Неврологические расстройства: церебральный паралич, эпилепсия, инсульт, умственная отсталость, мышечная дистрофия.

· Хронические заболевания легких: ХОБЛ, кистозный фиброз.

· Сердечно-сосудистые заболевания: врожденный порок сердца, застойная сердечная недостаточность, ишемическая болезнь сердца.

· Болезни крови (серповидно-клеточная анемия).

· Эндокринные нарушения (сахарный диабет)

· Заболевания почек и печени.

· Нарушения обмена веществ.

· Ослабленная иммунная система из-за болезни или приема лекарств (ВИЧ/СПИД, рак).

· Люди с экстремальным ожирением (индекс массы тела 40 или более).


ОПАСНЫЕ СИМПТОМЫ ГРИППА 2017

· ускоренное или затрудненное дыхание;

· посинение кожных покровов;

· появление на теле кровоподтеков, кровотечение из носа;

· температура тела выше 40 градусов;

· неукротимая рвота, диарея;

· отсутствие мочеиспускания, обезвоживание;

· сонливость, спутанность сознания, обмороки;

· излишняя возбудимость, появление судорог.
ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА 2017

В мире действует более 120 национальных центров по изучению гриппа, учрежденных ВОЗ. Ежегодно они выбирают три штамма гриппа для вакцинации в предстоящем эпидсезоне.  Специалисты собирают пробы, выделяют актуальные штаммы и дают их предварительную антигенную характеристику. Затем существующие вакцины обновляют, чтобы они лучше соответствовали циркулирующим вирусам. В 2017 году ВОЗ рекомендовала противогриппозные вакцины для следующего штаммового состава:

· А/Калифорния/7/2009 (H1N1)pdm09 — подобный вирус;

· А/Гонконг/4801/2014 (H3N2) — подобный вирус;

· В/Брисбен/60/2008 — подобный вирус.

Многочисленные исследования показали, что после вакцинации иммунитет к вирусам гриппа постепенно снижается. Это зависит от нескольких факторов, в том числе от антигена, используемого в вакцине, возраста пациента и общего состояния его здоровья. Большинство людей остается здоровыми в течение всего сезона гриппа, но организм пациентов с ослабленной иммунной системой не может генерировать такое же количество антител после прививки. Им в осенне-зимний период следует проявлять особую осторожность.



Важно! Грипп – острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызванное вирусом гриппа. Вместе с ним в группу ОРВИ входит более 200 вирусов, которые вызывают схожие симптомы (иногда ничуть не менее слабые). Прививка от гриппа НЕ защищает от других ОРВИ. Если после вакцинации вы заболели, это не означает, что вакцина бесполезна.


В дополнение к сезонной вакцинации следует соблюдать ежедневные профилактические меры, снижающие риск встречи с инфекционным возбудителем.

· Избегайте людных мест: сходить в кино или торговый центр вы сможете в более безопасное время.

· Больше ходите пешком: вирус гриппа очень быстро распространяется в общественном транспорте.

· Держитесь подальше от больных людей: поболтать с другом вы сможете и по телефону. Если возникла необходимость передать больному продукты или лекарства, не затягивайте визит.

· Мойте руки с мылом в течение 20 секунд, протирайте дезинфицирующими салфетками телефон, дверные ручки, клавиатуру и мышку компьютера, столешницу и другие предметы, к которым часто прикасаетесь.

· Как можно реже прикасайтесь к лицу: так вы облегчаете вирусу доступ к дыхательным путям.

· Не пользуйтесь общим стаканом для зубных щеток: если кто-то из членов семьи заболеет, избежать этой участи будет невероятно сложно.

· Если в доме больной, пользуйтесь одноразовыми кухонными полотенцами (иначе вы превратите кухонный текстиль в инкубатор для инфекции).

· Регулярно проветривайте рабочее помещение: в сухом теплом помещение вирусы распространяются очень быстро, а холодный воздух способствует их скорейшей гибели.

· Старайтесь спать 7-8 часов в сутки, ешьте ферментированные продукты (квашеную капусту, кефир, творог, йогурты) и пейте больше теплой жидкости (отвар плодов шиповника, имбирный или облепиховый чай).

· Медицинская маска не защитит здорового человека от гриппа. Она нужна больным, чтобы задержать «вирусный концентрат» – капли слюны.

· Чтобы повысить местный иммунитет, регулярно увлажняйте носовые ходы. Для этого подойдет обыкновенный солевой раствор (1 чайная ложка соли на 1 литр кипяченой воды) и использованный флакон от назального спрея. Среди аптечных средств аналогичным эффектом обладают Хьюмер, Аква Марис, Маример, Но-соль, Салин и проч.

· Если вы заболели гриппом, оставайтесь дома: это снизит риск осложнений, ускорит выздоровление и защитит от инфекции других людей.  При кашле и чихании прикрывайте рот бумажной салфеткой. Использованные салфетки смывайте в канализацию: складируя их в мусорное ведро, вы даете вирусу больше шансов поразить всех членов вашей семьи.

В 2017 году для лечения гриппа одобрено три противовирусных препарата: осельтамивир (Тамифлю, Тамивир), занамивир и перамивир. Принимать их можно только по назначению врача, в случае подтвержденного диагноза «грипп». Без анализов отличить грипп от других ОРВИ невозможно, но врач может назначить лекарство людям из уязвимых групп, подверженных высокому риску осложнений. Лечение противовирусными препаратами будет эффективным, если начать его в течение 48 часов с момента появления первых симптомов гриппа. 

