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Современный человек живет в эпоху прогрессирования в сфере информатизации и цифровых технологий, люди адаптируются под современные технические стандарты, облагораживая свою жизнь удобствами и комфортом.
Дошкольный возраст считается самым плодотворным в формировании и развитии технической пытливости мышления, аналитического склада ума, формирования качеств личности, что является ориентирами реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Реализация ФГОС дошкольного образования требует создания инновационной образовательной среды для развития логического мышления детей, их интеллектуального и умственного развития. Проблема интеллектуального развития  детей дошкольного возраста средствами робототехники определяет возможности решения задач образовательной области «Познание» с помощью организации игрового обучения с конструкторами «LEGO». Актуальность использования LEGO-технологии и робототехники в дошкольном образовании значима, так как данное оборудование является великолепным средством для интеллектуального развития дошкольников, его мыслительной деятельности.  Мышление – это психический процесс, с помощью которого человек решает поставленную задачу. С помощью мышления мы получаем знания, поэтому очень важно его развивать уже с детства. Высшей стадией развития мышления является формирование логического мышления. Конструирование и робототехника полностью отвечают условиям развития логического мышления детей, их интересам, способностям и возможностям, поскольку является исключительно детской деятельностью. Влияние конструктивной деятельности на умственное развитие детей изучал А.Р. Лурия. Он сделал вывод о том, что упражнения в конструировании оказывают существенное влияние на развитие ребенка, радикально изменяя характер познавательной деятельности. Технические достижения добиваются всеобщего признания во всем мире и вызывают интерес у детей к современной технике. 
Реализация LEGO технологии позволяет создать в детском саду условия, способствующие организации интеллектуально-продуктивной деятельности дошкольников на основе LEGO - конструирования. Технология актуальна тем, что позволяет сочетать образование, воспитание и развитие дошкольников в режиме игры «развиваться и обучаться в игре». 
В своей работе мы используем электромеханический конструктор LEGO Education WeDo 2.0. Конструктор LEGO Education WeDo 2.0 - современный игровой набор, позволяющий развить навыки проектирования и ведения научной деятельности, абстрактное мышление, речевые навыки детей от 6 лет.
Цель интеллектуально-конструкторской деятельности – создание условий для изучения основ алгоритмизации и программирования, развитие  начального этапа, простейшие основы научно-технического понятия путём организации деятельности в процессе интеграции начального инженерно-технического конструирования и основ робототехники.
Задачей интеллектуально-конструкторской деятельности является получение начального понимания, азов в области механики, математики и программирования, так же в процессе дети учатся взаимодействовать в подгруппе и планировать работу над проектом с момента появления идеи или задания и до создания готового продукта.

Отличительные особенности программного обеспечения LEGO WeDO 2.0 методические пособия, специально разработанные фирмой LEGO для преподавания конструирования. Простота в построении модели в сочетании с большими конструктивными возможностями конструктора позволяют детям в конце занятия увидеть, поиграть сделанной своими руками моделью, которая выполняет поставленную ими же задачу. 

Работа с детьми осуществляется через проектную деятельность, которая делится на три разновидности:
Первая -  «Шаг за шагом», здесь дети знакомятся с деталями, и изучают их механические свойства, учатся классифицировать (названия деталей их подвид: кирпич, балка, ось, штифт и т д.). Сталкиваются с научной или инженерной проблемой, определяют направления исследований и рассматривают возможные решения. Собирают, программируют и модифицируют робота. Этапы создания: построение, программа, изменение.

Вторая - «Работа с пошаговыми инструкциями» такие проекты должны формировать у детей уверенность в своих силах и обеспечить основу для успеха. Во всех проектах с пошаговыми инструкциями соблюдается последовательность «Исследование – Создание – Обмен результатами»  чтобы обеспечить поэтапное обучение. Данный тип проектов направлен на формирование и изучение элементарных  знаний физики таких как «Тяга», «Скорость», «Притяжение», «Вращение».

Третья - «Использования проектов с открытым решением». Также используется последовательность «Исследование – Создание – Обмен результатами», однако такое же пошаговое руководство, как в проектах с пошаговыми инструкциями, намеренно не предоставляется. Эти проекты включают вводную часть и отправные точки работы. Проекты с открытым решением позволяют индивидуализировать работу, чтобы реализовать проект ребёнку приходится опираться на полученные ранее знания. Используется творческий подход и ребенок адаптирует эти проекты под себя. Программное обеспечение предоставляет ребёнку огромный выбор схем и программ, которые могут стать для него источником вдохновения.

Дети укрепляют взаимосвязи между уже имеющимися у них знаниями и вновь приобретённым опытом. Юные техники анализируют, какое влияние на поведение модели оказывает изменение ее конструкции: они заменяют детали, проводят расчёты, оценки возможностей модели, придумывают сюжеты, и разыгрывают спектакли, наделяют робота интеллектом, «оживая» конструкция выполняет все заложенные программы. На этом этапе у нас есть прекрасные возможности для оценки достижений детей. По окончанию работы над проектами дети с удовольствием делятся своими решениями и открытиями. Это личная возможность для развития их навыков общения. Дошкольники разными способами представляют свои проекты другим ребятам и взрослым, через рассказ описывая свои исследования перед группой, кроме того организуются соревнования роботов «Умникум» (чей робот знает больше программ), создают постеры, рисунки, фотографий.

Конструирование является эффективным средством для интеллектуального развития дошкольников, обеспечивающее интеграцию образовательных областей и отвечает современным требованиям развивающей предметно-пространственной среде. Дети сами, с помощью взрослого, с опорой на схемы могут собрать объемных роботов модели для  игр. Создавая разные конструкции из строительного материала, дети знакомятся с геометрическими объёмными формами, изучают их свойства, осваивают правила композиции в конструировании, получают представления о симметрии, равновесии, пропорции.
 Очень важно поддерживать интерес детей и их любопытство, внимательно выслушивать предложения, не критиковать. Пусть они предлагают невероятные проекты, фантазируют, привыкают мыслить свободно, излагать свои идеи. 
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