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1. Мастер-класс для педагогов городского методического объединения. 
Вовлечение родителей в образовательный процесс посредством социо-игровой технологии.

Проводит Карпикова Ж.А.

Задачи:

· Познакомить педагогов с одной из форм вовлечение родителей в образовательный процесс.

· Повысить уровень профессиональной компетентности педагогов, их мотивацию на взаимодействие с родителями.

· Активизировать творческий потенциал педагогов.

Предварительная работа с родителями:

· Рассылка «Социо-игровая технология в ДОУ».

· Памятка «Принципы социо-игровой технологии».

· Индивидуальная беседа «Роль взрослого в процессе реализации социо-игровой технологии».

· Буклет «На что обратить внимание».

     Тема взаимодействия педагогических коллективов и родителей не нова, однако, и в наши дни считается достаточно актуальной. На сегодняшний день необходима такая система работы с родителями, чтобы она помогла сформировать имидж образовательного учреждения, и заняла свое место в сознании родителей. Какие формы помогут установить доверительные отношения между детьми, родителями и педагогами; объединят их в одну команду, пробудят потребность делиться друг с другом своими проблемами и уметь совместно их решать? Мы, для себя, увидели возможность решить эти вопросы, включив родителей в образовательный процесс, посредством социо-игровой технологии.

    Пришло время представить вам родителей, которые будут принимать участие в образовательном процессе (представление родителей).

     Поскольку процесс у нас образовательный, то мы (взрослые) будем решать образовательные задачи, а дети буду играть. Сегодня мы будем присутствовать на открытии развлекательного центра. В центре будет представлены павильоны.

Вы – владельцы этих павильонов и ваша задача координировать деятельность детей.  Дети в ваши павильоны будут заходить подгруппами. В чем заключается ваша работа, как координаторов детской деятельности? (ответы родителей).

· Нацелить детей на то, чем будите заниматься (не повторяя и не уточняя задания).

· Дать возможность детям выполнять работу, опираясь на имеющийся у них опыт (от выбора инструментария, до способа действия).

· Если увидели, что ребенок выполняет работу не правильно, но все-же выполняет её – не останавливать и не исправлять его (лучше увидеть детскую инициативу и приобретение личного опыта, чем взрослое лидерство).

· Быть готовыми к тому, что деятельность детей не принесет запланированных результатов.

· По окончании работы лидеру группы вручаем  жетон, который направит их к следующему павильону.

А теперь гостей и участников, мы приглашаем подняться в группу.

2. Деятельность детей и родителей с использованием  социо-игровой технологии «Открытие познавательного центра».

Проводит Лесникова М.Н.

Задачи:

· Продолжать учить выбирать предметы по названным признакам, соотнося с действием, которое необходимо выполнить этим предметом.

· Развивать ответственность за себя, товарищей, общее дело, выполняя работу в малых подгруппах; закреплять знания правил работы в подгруппах (выбор лидера,  распределение деятельности на всех членов группы, соблюдение временных рамок, подведение итогов выполненной работы).

· Активизировать пассивный словарь детей посредством углубления знаний об окружающем мире в ходе проведения совместной деятельности со взрослыми.

Оформление образовательного пространства:

Образовательное пространство отделено от зрителей рядом столов, по центру которых натянута красная лента. За столами расположены ширмы (временно скрывающие от детей приготовленные материалы). Перед столами стоят три магнитных доски, на которых прикреплены листы формата А3.

Ход деятельности:

Игра для рабочего настроя

Дети с воспитателем заходят в группу. Воспитатель начинает речевку – дети подхватывают:

Раз, два, три, четыре!

Эй, ребята, говорят

Не найдется в целом мире

Лучше наших дошколят!

Ни к чему нам долго ждать

Дружно будем мы играть!

На последних словах дети собираются в круг и складывают руки «в ромашку».

В: И ждет нас сегодня необычная игра. Мы будем участниками открытия познавательно центра. 

Воспитатель берет рупор и превращается в администратора со славами:           - Теперь я администратор.

Постановка проблемной ситуации

А: Уважаемые жители и гости города Тобольска, у вас есть уникальная возможность первыми побывать в новом познавательном центре. Денег за вход платить не нужно. Но нужно помочь придумать название самому центру. Желающих просим подойти к администратору. 

Желающие дети подходят к администратору.

А: Как вас много! Что же сделать, чтобы избежать неразберихи?

У вас есть предложения, как поделиться на команды? 

Дети предлагают свои варианты, выбирают самый интересный из предложенных.

А: Теперь попрошу посовещаться и выбрать лидера. 

И вот первое задание для групп: придумать название нашего познавательного центра. На это задание вам дается две минуты. Не забывайте наше правило: в группе говорим….. в полголоса. 

А: Время подошло к концу, мы слушаем ваши предложения. 

Дети-лидеры называют варианты, предложенные группой.

А: Теперь каждая группа подходит к мольберту и схематично рисует придуманное название. (Работа заканчивается по сигналу администратора).

А: Уважаемые гости, помогите нам определиться с выбором. Поднимите руки те, кому нравится название «1».  Дети группы «1»  считайте, сколько голосов за ваше название, найдите цифру и прикрепите на свою доску. Так же с остальными подгруппами.

А: По итогам голосования познавательному центру присвоено название «---».

А: Открытие центра – это праздник, а что  нам надо сделать, чтобы почувствовать праздник? Посмотрите внимательно вокруг, что мы можем использовать для украшения?

Дети предлагают свои варианты, и найденные воздушные шарики.

А: Я включу музыку, а вы успеете за это время надуть шарики?

Звучит музыка, дети надувают шары (взрослые помогают завязать на шарике узелок), дети, с помощью скотча прикрепляют шарики к столам.

А: Все готово к открытию познавательного центра.  Ребята, кому из гостей мы предоставим право разрезать красную ленту? Дети выбирают одного из гостей. 

А: Уважаемые гости Центра «---» для вас работают три павильона, которые представят сейчас их владельцы.

Родители-участники образовательного процесса,  выходя вперед, представляют название своего павильона. 

- Я приглашаю посетить павильон «Сад – огород» (посадка семян на рассаду).

- Мой павильон называется «Сам себе повар» (приготовление винегрета).

- Я буду рад видеть гостей в своем павильоне «Очевидное – невероятное» (проведение опыта «Огонь сжигает кислород»).

А: А теперь, уважаемые гости, вы можете войти в тот павильон, с которого вы хотите начать знакомство с нашим познавательным центром (происходит второе деление детей на подгруппы по интересам).

Дети следом за родителями расходятся по рабочим местам и выполняют предложенное задание. Администратор следит за временем - на выполнение каждого задания отводится пять минут (об этом детям  напоминают и владельцы павильонов). После окончания задания дети получают эмблему того павильона, в который они должны пойти дальше.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ  ВИНЕГРЕТА

Координатор: Мой павильон называется «Сам себе повар», так кто будет сегодня готовить салат? (ответы детей).

В нашем меню сегодня салат под названием Винегрет. Для вас уже приготовлены все необходимые овощи (сырые и вареные). Вам необходимо выбрать те, из которых вы будите делать салат. А так же нужно выбрать то орудие труда, чем вы будите резать овощи  (перед вами ножи, овощерезка, овощечистка, терки). Как вы организуете свою работу, что бы ваша команда успела сделать себе винегрет? Помните, что работаем мы всего 5 минут, и по сигналу – работа останавливается. 

Дети выполняют работу, координатор помогает только в случае крайней необходимости. 

Координатор: Время закончилось – работу останавливаем. Вы молодцы, хорошо потрудились. И я даю вам жетон, который покажет в какой павильон вам идти.
ПОСАДКА СЕМЯН ЦВЕТОВ

Координатор: Как вы считаете, для того чтобы летом цвели яркие цветы, достаточно только купить семена, или требуется еще что-то сделать….? (ответы детей).

Что вы будите делать, чтобы к началу лета получит цветочную рассаду? Перед вами – весь необходимый материал для работы. Какими совочками быстро и аккуратно можно наполнить контейнер землей?...

Важно помнить – время работы 5 минут. По звуковому сигналу работа останавливается. 

Дети выполняют работу. Координатор наблюдает, дает советы только в том случае, если в этом есть необходимость.

Координатор: Прозвучал сигнал окончания работы. Вы сделали столько, сколько сделали. Теперь получите жетон в другой павильон.

ЭКСПЕРИМЕНТ С ВОЗДУХОМ

Координатор: Как вы думаете, для чего нужен кислород? (ответы детей). Сегодня мы будем проводить эксперимент с воздухом. Этот эксперимент поможет подтвердить или опровергнуть ваши предположения. Сначала вы посмотрите, как это делаю я, а затем сделаете самостоятельно.

Помещаем свечу на тарелку, добавляем немного закрашенной воды, и поджигаем её. Затем аккуратно накрываем свечу стаканом, и наблюдаем. Что произошло? (Ответы детей: свеча погасла, потому что под стаканом сгорел кислород.Без кислорода огонь не горит). 

Координатор: Кислород необходим только живым существам? (ответы детей).

Теперь вам нужно разделиться на пары – кто с кем хочет работать.  Вы самостоятельно повторите эксперимент, я вам только помогу зажечь свечу. Возьмите для работы все необходимое. Выбрать надо такой стакан, чтобы через него было видно пламя свечи.  Напоминаю, что время работы – 5 минут, по звуковому сигналу – работа заканчивается.

Дети распределяют работу, самостоятельно проводят эксперимент. Координатор следит за безопасностью.

Координатор: Прозвучал сигнал обозначающий окончание работы. Ещё раз ответьте на вопрос: почему погасла свеча? (ответы детей). Вы хорошо потрудились, и теперь я даю вам жетон, который укажет, в какой павильон вы направляетесь. 

Рефлексия

После посещения всех павильонов администратор приглашает детей в круг. Используя прием «Волшебный микрофон», дети делятся впечатлениями и отвечают на вопросы:

· Что понравилось и запомнилось больше всего?

· Что трудней всего было выполнить?

· Что нового вы сегодня узнали?

Ритуал прощания

Дети воспитатели и родители берутся за руки и хором говорят: «Спасибо за интересную игру!».

