
      Концептуальное изложение на тему:                                                               «Эйдетика, как одно из средств  формирования памяти у детей дошкольного возраста»

«Безграмотными в 21 веке будут не те,                                                                           кто не умеет читать и писать, а те,                                                                                  кто не умеет учиться, разучиваться и                                              переучиваться».                                                                                                               ЭлвинТоффлер

      «Ни один вопрос образования вне понимания стратегии развития общества, вне понимания того, куда оно движется, какие у него ценностные векторы – мы не решим». Александр Асмолов. 

         Задумываются ли педагоги, ради чего они учат? Чаще встречаются обсуждения на тему чему учить и как учить. А вот ради чего учить? Первая задача – чтобы человек, который прошел наше образование как позитивную социализацию, был бы востребован в веке, где ведущие вызовы – это вызовы разнообразия, вызовы неопределенности и вызовы сложности. На наш взгляд, образ будущего, подрастающего поколения – человек готовый к изменениям. Следовательно, мы должны научить ребенка самому конструировать свою реальность. Сегодня ключевым принципом образования является вариативность, другими словами, возможность разных путей развития. И получается, что конструировать свою реальность ребенок должен научиться, используя все имеющиеся возможности и варианты. Как создать для него эти возможности, нас учит Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. Слово стандарт – от английского standard – норма, образец (словарь энциклопедий). Но это не стандарт усреднения, не стандарт обезличивания ребенка. А стандарт поддержки вариантов развития ребенка как неповторимой, самоценной личности, где весь веер путей развития вырастает из путей содействия ребенка со взрослым, с другими детьми. Педагогу необходимо помнить, что работая согласно  ФГОС ДО, не ребенка нужно «подгонять» под модель выпускника, а оценивать себя: достаточно ли созданы условия для развития ребенка, достаточно ли вариативна среда, в которой пребывает ребенок, имеется ли в ней место для игры, исследовательской деятельности, созданию проектов. Поскольку пребывая в такой среде, ребенок получает культурную практику, в которой у него зарождается чувство веры в себя и в свои возможности. 

      Но не следует в погоне за новым совершенно отказываться от уже известного. Педагоги, так или иначе, должны найти сочетание между инновациями и традициями, и в реализации ФГОС ДО в том числе. В результате изменений в системе образования современным детям необходимо усваивать информации значительно больше, чем когда-то нам в их возрасте. Не стоит забывать, что степень развития памяти влияет на успехи не только в учебе, но и в жизни в целом. 

     Изучая литературу, мы встретили, на первый взгляд, новый метод под названием эйдетика. Изучив его глубже выяснили, что идея не нова, но на сегодняшний день может быть очень актуальна, поскольку развивая образную память, этот метод попутно развивает познавательные процессы. 

     Само слово эйдетика произошло от древнегреческого эйдос – образ (этот термин ввел сербский ученый Виктор Урбанчич в 1907году). Что касается российской практики, то вопросом эйдетики занимались такие ученые как Павел Блонский, Лев Выгодский, Александр Лурия, Алексей Леонтьев. 

Актуальность представленной темы обусловлена тем, что память является важнейшим компонентом любой человеческой деятельности, а образная память ускоряет и облегчает процесс запоминания.

Цель: Развитие памяти у детей дошкольного возраста при помощи метода эйдетики.

Реализация цели предусматривает этапность деятельности. 
1 этап – подготовительный , включает в себя 

· Изучение  литературы и имеющегося педагогического опыты по методу эйдетики;

· Создание  условий для обогащения сенсорного опыта детей;

2 этап – практический, 

· Включение  метода эйдетики во взаимодействие с детьми;

· Вовлечение  родителей в образовательный процесс.

3 этап – диагностический

· Оценка эффективности совместной деятельности.

Исходя из цели определили задачи:
· Помочь детям овладеть способами познания (анализ, сравнение, классификация, сериация, суждение, обобщение, выводы); 

· Научить придумывать и использовать в играх символы и знаки;

· Учить читать простую схему, способ и последовательность выполнения действий;

· Мотивировать к включению в разнообразные виды фантазирования (вербальные, графические, пластические, тембровые, ритмические);

    Память – это высшая психическая функция. Способность к сохранению и воспроизведению в сознании прежних впечатлений, опыта, образов (толковый словарь Ожегова).

     Образная память – это память на образы, сформированные с помощью процессов восприятия через различные сенсорные системы, воспроизводимые в форме представлений. 

          Л. С. Выготский считал, что память становится доминирующей функцией и проходит большой путь в процессе своего становления именно в дошкольном возрасте. Поэтому, чтобы облегчить ребенку усвоение нового, способствовать развитию его памяти, мы используем в совместной деятельности с детьми метод эйдетики.

Чтобы ребенок мог легко создать образ, ему необходим определенный опыт. Для полноты формирования представлений и образов следует использовать совокупность анализаторов. Поэтому на первом этапе нами были созданы условия в группе, направленные на развитие зрительной, слуховой, обонятельной, вкусовой и тактильной памяти. 

     Для развития зрительной памяти в группе размещается материал для рассматривания: иллюстрации, репродукции, подборка тематических картинок, книги и детские журналы; а также мнемотаблицы, лэпбуки, кластер. Чтобы поддержать интерес детей к игре, мы расширяем ее диапазон, к примеру игра «Что стало не так?». Варианты этой игры могут использоваться в картинках, с игрушками, с окружающей обстановкой, с одеждой других детей: ребенку предлагается посмотреть и запомнить как было, а затем закрыть глаза, либо выйти из помещения. По возвращении - задается вопрос: что не так? Ребенок должен сказать, что изменилось. Пользуются популярностью игры «Что ты видел по дороге?», «Фанты», «Узнай по описанию». Преимущество таких игр в том, что они легко могут быть использованы на участке детского сада,  во время перехода в другое помещение. Сюжетно-ролевая игра может развернуться в любом месте группового помещения: до и после сна в спальне можно отправиться в путешествие на корабле, а может на машине или автобусе… во время путешествия мы закрепляем дорожные знаки, читая карту – разбираем символы, и любуемся чудесными   видами, звуками природы (с помощью телевизора или ноутбука). 

      На наш взгляд, очень эффективен прием просматривания познавательных фильмов в режиме «стоп кадр». Какое-то время мы смотрим фильм, затем останавливаем изображение и дети пересказывают что запомнили из увиденного. Нравится детям запоминать стихотворение с помощью цветных пиктограмм: каждая строчка стихотворения зарисовывается на разноцветных полосках бумаги. Дети вместе читают все стихотворение, затем убирается одна из полос и дети читают стихотворения припоминая убранную полосу и т.д.

     Для успешного развития слуховой памяти, ребенку не обойтись без помощи взрослых. Разборчивое, медленное и выразительное чтение скороговорок, чистоговорок, стихов, сказок и других художественных произведений – это уже хороший шаг в этом направлении; а если ребенок сможет что-то повторить самостоятельно, то это будет уже упражнение.  Дети любят собираться на ковре, и, как правило, почти все они проявляют желание поиграть. Разве подозревают они, играя в игры «Жмурки», «Глухой телефон», «Цепочка слов», «Кто позвал?» и др., что у них развивается слуховая память? Играя в сюжетно-ролевые игры «Детский сад», «Школа» - дети включают знакомые им упражнения: «Повтори за мной», «Запомни слова», «Цепочка слов». Неотъемлемой частью жизни детей в детском саду являются музыкальные произведения Моцарта, Шопена, Чайковского. Музыка звучит не только во время приема пищи или засыпания, дети любят слушать музыкальные произведения и фантазировать, а потом рассказывать придуманные истории. Тема может быть выбрана детьми, либо предложена педагогом: «Прогулка с родителями», «Одинокая собачка», «Солнечный денек»…Обобщая вышесказанное, хочется отметить, что развитие слуховой памяти не подразумевает сложные занятия и упражнения. Однако система в их выполнении должна присутствовать обязательно.

     Значение сенсорного развития ребенка сложно переоценить. Осязание – это один из наиболее обширных способов познания ребенком окружающего мира. Очень любят наши дети посидеть на индивидуальных тактильных ковриках, составить из них дорожку – и вот уже игра для всех! Те, кому не хочется ходить по дорожкам, могут поиграть сенсорными карточками или в тактильное домино.  Интересно для них в условиях «выключенного зрения» (для этого мы используем затемненные очки, повязки на глаза) заниматься сортировкой бус, камешков, зерен; перебирать ткани различных фактур: гладкие, ворсистые, шершавые и т.д. Совместно с родителями мы создали коллекцию предметов из дерева, металла, стекла, пластмассы. Используем материалы с разными свойствами: мягкий, твердый, упругий. Дети самостоятельно могут организовать игры: «Узнай на ощупь», «Из чего сделано?». Любят они и сами готовить тактильный материал: надувные шарики с разными наполнителями, приклеивание злаковых культур, тактильные картины, которые «рассматривают» с завязанными глазами. Не стоит также забывать и о том, что легкие поглаживания, массаж и просто объятие – это тоже сенсорное развитие.    

      Сенсорное развитие очень важно в формировании дальнейшей наблюдательности, умения творчески мыслить, в развитии логики и других навыков и, конечно же, является составляющей образной памяти. Системы сенсорного восприятия, в частности, обоняние и вкус– это настоящее богатство, которым наделила природа человека. С помощью органов чувств ребенок узнает свойства разных предметов и познает мир. Для развития вкуса и обоняния мы не создаем материал, предназначенный для длительного хранения. Используя одни и те же игры, мы меняем атрибуты, поэтому у детей  присутствует ощущение новизны и эмоционального подъема. Знакомство с запахами, которые окружают ребенка – это самое простое и легкое. Для развития обоняния мы используем небольшие мешочки и капсулы от киндер сюрпризов, которые наполняем травами, специями, фруктами: семена укропа, мята, корица, ваниль, лавровый лист, цитрусовые (лимон, апельсин, мандарин) – вдыхая запахи, ребенок определяет и называет, что находится в мешочке. Постепенно мы усложняем задачу, просим описать запах (чаще дети ассоциируют запахи: как мандаринка, как мармеладка и т.д.). Также в мешочки можно положить мыло, надушенные одеколоном и духами платочки (дети различают женские и мужские парфюмерные запахи). Усложняя игры, мы предлагаем из нескольких предложенных запахов найти два одинаковых.  В развитии вкуса мы используем воду в различных вариантах: простую, с сахаром, с солью, с лимоном. Ребенок пробует и на вкус определяет какая добавка присутствует в воде. Еще детям очень нравится такая игра: перед обедом (пока няня раскладывает пищу), 2-4 ребенка уходят играть в спальню. Затем мы завязываем детям глаза, усаживаем их за стол и даем возможность попробовать приготовленные на обед блюда. Дети пробуют и говорят, какое блюдо и из чего приготовлено (салат из свеклы, суп с капустой, картофель с рыбой, кисель). Такие игры вполне несложные, но в то же время довольно увлекательны. Подготовка к ним не занимает много времени, а польза от занятий – безусловна.

    Таким образом, мы создали предметно развивающую среду, которая способствует познанию ребенком особых свойств предметов, к которым относятся вкус, запах, качество поверхности. Освоение дополнительных перцептивных действий по восприятию предметов (нюхать, пробовать на вкус, трогать и т.д.) и знакомство с новыми свойствами обогащают представление ребенка об окружающем мире, наполняют его новыми эмоциональными переживаниями, образами.

     Переходя к описанию следующего этапа, необходимо сказать о принципах реализации метода эйдетики:

· Непринужденная обстановка и положительные эмоции;

· Мобильность и доступность материала;

· Учет индивидуальных особенностей каждого ребенка.

     При реализации метода эйдетики мы придерживаемся следующих правил:

· Каждая игра – это комплекс задач, которые ребенок выполняет с помощью предложенного ему игрового материала;

· Задачи ребенку даются в разных формах: словесная инструкция, схема, плоскостной рисунок;

· Задачи составляются от простого к сложному;

· У детей есть возможность придумывать свои варианты игр к уже имеющимся;

· Игры, периодически, повторяются – это условие развития.

Метод эйдетики реализуется на основе ассоциаций:

· Цветовые;

· Предметные;

· Графические;

· Тактильные;

· Слуховые;

· Обонятельные;

· Вкусовые.

        Основной вопрос, который задается детям во время игр: «О чем ты подумал?». Важно, чтобы дети умели обосновать свой ответ.

Предметные ассоциации Воспитатель говорит детям: - У меня есть маленький шарик. О чем вы подумали?

    Ответы детей: цыпленок, круглая конфетка, елочная игрушка…

В следующей игре воспитатель показывает геометрическую фигуру и говорит: - У меня есть квадрат, о чем вы подумали?

Ответы детей: салфетка, коробка, книжка…

Цветовые ассоциации  Детям предлагается лист бумаги с несколькими цветовыми пятнами и тут могут быть разные варианты заданий:

1.О чем вы подумали глядя на синий цвет?

2.Разложи предложенные картинки в соответствии с цветом;

3.Найди в группе игрушки;

4.Найди элементы одежды у детей.

Графические ассоциации Детям даются друдлы (картинки с изображением разных форм), предлагается рассмотреть их с разных ракурсов и ответить на вопрос: о чем вы подумали?

Тактильные ассоциации Детям предлагается коллекция тканей разной фактуры, и задается тот же вопрос: - о чем ты подумал?

Звуковые ассоциацииДля этих заданий у нас подобраны коллекции звуков: бытовые, уличные, звуки природы, строительные, звуки животных и птиц; мешочки с разными наполнителями: орешки, камушки, фольга, деревянные предметы, музыкальные инструменты и др.

Ребенку предлагается прослушать звук и ответить на вопрос: о чем он подумал?
Обонятельные ассоциации В этой игре мы используем имеющиеся коллекции запахов: специи, травы, парфюм, фрукты. Вдохнув предложенный запах, ребенок отвечает на вопрос, о чем он подумал.

Вкусовые ассоциации  Эту игру можно организовать во время приема пищи, второго завтрака либо полдника; или, как вариант, использовать воду с разными наполнителями. Как и в предыдущих играх, дети отвечают на вопрос: о чем подумал?

     Используемые нами игры не утомляют детей, поднимают настроение, при этом стимулируют инициативы ребенка, совершенствуют работу мелкой моторики, активизируют ресурсы познавательных процессов, способствуют развитию творческого, образного, ассоциативного воображения, развитию речевых навыков, наблюдательности, тренировке слухового внимания и восприятия. А  это позволяет ребенку ускорить процесс запоминания.

         Успешное решение задач воспитания и развития возможно только при объединении усилий образовательного учреждения и семьи. Родители воспитанников были непосредственными участниками на всех этапах работы. Важную роль, на наш взгляд, в сближении  с родителями, сыграли такие формы работы как фотографии и видеофрагменты деятельности детей, видеообращение детей к родителям. Просматривая видеозаписи и фотографии, родители получали более развернутую информацию о событиях, происходящих в группе и с большей готовностью отзывались на предложения принять в них участие.      

     Перед работой над первым этапам, с родителями был проведен мастер-класс на тему: «Что такое метод эйдетики?», в процессе которого родители стали активно делиться школьными воспоминаниями и даже смогли воспроизвести заученные в школе стишки-подсказки: 

В океанном полном списке: Атлантический, Индийский, Тихий и нам вверенный Ледовитый Северный… 

Продолжением нашей работы стали памятки, рекомендации, «советники» - в них мы кратко рассказывали, как выполнять то или иное упражнение, на развитие какой памяти оно направлено, а так же написан адрес сайта, на котором можно получить более подробную информацию. Привлеченные, таки образом, к нашей деятельности родители стали сами предлагать свою помощь в создании развивающей среды и материала для упражнений. Значительную помощь мы получили при создании коллекций на развитие тактильной памяти; пополняются и обновляются мешочки для развития обоняния; при создании настольных игр.

Самое любимое время у детей нашей группы – вечер. Многие родители не сразу уводят детей домой, а присоединяются к нашей деятельности. Они могут быть как зрителями театрализованного представления, так и его участниками. Вместе мы мастерим тематические макеты, выполняем аппликации.  Любят дети «блеснуть» новыми знаниями с опорой на кластер, рядом с мамой поработать с лэпбуком, повторить текст разученного стихотворения по пиктограммам, рассмотреть имеющиеся коллекции… В результате таких «теплых» вечеров мы отметили, что дети легко контактируют не только со своими родителями, а довольно свободно общаются с родителями других детей (обращаются с вопросом, просьбой о помощи, поддерживают беседу). На наш взгляд выбранная нами форма взаимодействия с родителями создала атмосферу доверия и сотрудничества между детьми и окружающими их взрослыми, способствует повышению педагогической компетентности родителей, налаживает общение между семьей и группой детского сада, что способствует поддержке ребенка, тому, что его жизнь полна впечатлениями, любовью и доверием к окружению.

Результатом нашей совместной деятельности служат диагностические показатели развития памяти детей дошкольного возраста (автор метода Любовь Валерьевна Черемошкина)

Таблица1

2016 – 2017 учебный год

	Природная память
	Культурная память

	Начало года

Обследован 31 ребенок
	Конец года

Обследовано 32 ребенка
	Начало года

Обследован 31 ребенок
	Конец года

Обследовано 32 ребенка

	В – 0/0%

С – 10/32%

Н – 21/68%
	В – 3/9%

С – 20/63%

Н – 9/28%
	В – 0/0%

С – 2/6%

Н – 29/94%
	В – 5/16%

С – 22/68%

Н – 5/16%


Таблица 2

2017 – 2018 учебный год

	Природная память
	Культурная память

	Начало года

Обследован 32 ребенок
	Конец года

Обследовано 33 ребенка
	Начало года

Обследован 32 ребенок
	Конец года

Обследовано 33 ребенка

	В – 3/9%

С – 20/63%

Н – 9/28%
	В – 15/46%

С – 16/48%

Н – 2/6%
	В – 5/16%

22 – 68%

Н – 5/16%
	В – 12/36%

С – 19/58%

Н – 2/6%


     Анализ результатов свидетельствует об эффективности метода эйдетики  в развитии памяти  детей дошкольного возраста.

     Таким образом, появилась возможность убедиться в том, что метод эйдетики не только интересен детям, но  доступен и прост для достижения поставленных задач. Он учит детей приемам запоминания и воспроизведения полученной информации. Как говорил английский банкир Натан Майер Ротшильд: «Кто владеет информацией, тот владеет миром». Надеемся, что приемы и способы запоминания, которым дети научились в детском саду, пригодятся им и во взрослой жизни. И они без труда будут учиться, разучиваться и переучиваться, как того будет требовать время, в котором они будут жить.
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