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Ребенок наделён великими возможностями. И если мы действительно стремимся к преображению общества, целью обучения должно стать развитие творческих способностей

 М. Монтессори
Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" рассматривает воспитание в дошкольной организации как уровень образования, оно становится первой ступенью Российской образовательной системы. Одна из задач ФГОС ДО-создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными, индивидуальными особенностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка. Каждый ребенок- это уникальная личность и задача взрослых, создавать такие условия, чтобы эта личность развивалась гармонично, становилась самодостаточной по мере взросления.[6, с.3].
Как же происходит процесс закладывания качеств успешной личности, когда дошкольник способен находить новые решения, выбирать свой путь, свободно мыслить, а не идти на поводу? Интересно и порой умилительно наблюдать за игрой дошкольника, за полетом фантазии с внезапным развитием давно знакомого сказочного сюжета. В действительности, если посмотреть на происходящее шире: ребенок не просто весело проводит время- он творит![4, с.5]. И именно неожиданно фиолетовый тигр, которого изобрел юный художник и является его творческим опытом. Опытом, который развивает в нем смекалку и смелость найти необычное решение для задачи, которую другие станут решать «шаблонным» способом. В будущем именно способность творить — навык прислушиваться к себе и видеть оригинальные ходы и решения, помогут ему реализовывать себя в конкретном деле, достигнуть цели, находить выход из кажущейся безвыходной ситуации. 

Именно в дошкольном возрасте у ребенка интенсивно развивается воображение как основа творчества, созидания нового, и поэтому основные этапы становления личности ребенка неотделимы от развития его творческих способностей.Что такое творческие способности? Это способности человека принимать творческие решения, понимать, принимать и создавать принципиально новые идеи.
Одним из актуальных средств развития творческих способностей ребёнка является рисование. Все дети любят рисовать, но, зачастую несформированность графических навыков и умений мешает ребенку выражать в рисунках задуманное, адекватно изображать предметы объективного мира. Так, в силу возрастных особенностей, дошкольникам довольно сложно изобразить предмет тонкими линиями, которые несут вполне конкретную художественную нагрузку.  Поэтому свобода творческого выражения дошкольника определяется не только образными представлениями и желанием передать их в рисунке, но и тем, как он владеет средствами изображения. И зачастую ребенку недостаточно привычных, традиционных способов и средств, чтобы выразить свои фантазии, нетрадиционные техники рисования демонстрируют необычные сочетания материалов и инструментов. Именно поэтому нетрадиционные методики очень привлекательны для детей, так как они открывают большие возможности для творчества, вызывают у детей радость, изумление, удивление, создают ситуацию успеха.
Таким образом, включение в работу с детьми нетрадиционных техник рисования благотворно воздействует на развитие творческих способностей детей.
Цель: Создание условий для самовыражения дошкольников в процессе творческой деятельности средствами нетрадиционного рисования.

Задачи:[3, с.80],[5, с.49].
· Познакомить детей с нетрадиционными техниками рисования

· Вызывать у детей интерес к процессу творческой деятельности посредством нетрадиционных техник рисования

· Совершенствовать способность комбинировать приемы нетрадиционных техник рисования в одном рисунке

· Создать ситуацию успеха от процесса и результата творчества детей, выполненных в нетрадиционной технике рисования

Развитие творческих способностей с помощью нетрадиционных техник рисования происходит на основе следующихпринципов:
· от применения наиболее простых видов нетрадиционной техники изображения к более сложным;

· от применения в рисунке одного вида техники к использованию нескольких нетрадиционных техник изображения;

· от индивидуальной работы к коллективному изображению предметов, сюжетов в нетрадиционной технике рисования.

Реализация цели предусматривает следующие этапы:

1этап – подготовительный:
· создание условий для включения нетрадиционных техник рисования во взаимодействие с детьми.
2 этап – основной:

· разработка перспективного плана на основе комплексно-тематического планирования (приложение1)
· вовлечение в образовательный процесс родителей.

3этап – заключительный:

· выявление уровня творческих способностей детей.
В работе с детьми раннего возраста нередко обращала внимание на эмоции ребенка при размазывании по столу недоеденной каши. Казалось бы, ребенок балуется, шалит. Но, если взглянуть на ситуацию шире-малыш весь в этом процессе, он творит. Почему бы и не дать ребенку эту возможность самовыражения? Исходя из этого, свое взаимодействие с детьми выстраиваю в тьюторской позиции, создавая условия для проявления детской самостоятельности, интереса к определенному виду деятельности, инициативности и творческой активности. Так из манки с добавлением пищевого красителя получились наши первые пальчиковые краски, ими удобно было пропитать губку для творчества на рулоне обоев.Развернув на полу рулон обоев, а из манки с добавлением воды и ложки жидкого пищевого красителя создав наши первые краски. Дети рисовали пальчиками, ладошками, порой в этих отпечатках просматривались удивительные образы. Восторгу ребят не было предела, увлекались даже те, кому расставание с мамой давалось нелегко. Уверенно могу сказать, что нетрадиционное рисование способствует прохождению адаптации в легкой форме, отступает тревожность, плаксивость.

Раз за разом, экспериментируя, мы открывали для себя новые способы рисования. Пролив случайно баночку с водой на лист, мы обнаруживали, что мокрый лист легко рвется, мнется, а еще на нем можно рисовать причудливые узоры. Для получения изображения идеально подходят кисти и акварельные краски, которые, разливаясь на листе, смешиваются. А это так завораживает малышей, ведь сейчас они творцы, первооткрыватели! В то же время считаю, что не стоит ограничивать ребенка в процессе творчества. Может ему захочется рисовать красками для пальчиковой живописи на мокром листе, либо добавить к начатому изображению новый цвет. Ведь в это момент в его фантазии ребенка часто возникает новая смысловая связь.
А в сезон сбора урожая красовалась в нашей группе выставка: «Вот это овощ!» Ребята интересовались почему картофель бывает красный, а бывает и желтый. Кому-то хотелось увидеть картофель синего цвета. Так мы пришли к тому, что овощ можно приложить к губке, пропитанной краской, и придать ему абсолютно любой цвет. Любопытно было наблюдать за детьми, когда они оставили раскрашенные овощи для просушки на досках для лепки, цветном картоне, листах бумаги, а подняв, обнаруживали интересный отпечаток.В этих хаотичных оттисках мы узнавали знакомые предметы. Пробовали к изображению приложить пластиковые трафареты, а также бумагу, с вырезанным шаблоном. И получались у нас машинки и куклы, мороженое и конфеты, сказочные герои и любимые игрушки. Экспериментируя с деталями конструктора, мы узнали, что оказывается, каждый конструктор оставляет на листе свой оригинальный отпечаток. Детали игольчатого конструктора отпечатывали обилие мелких точек, похожее на ежа, еловые веточки. Конструктор Лего удивлял множеством кружков, в них ребята видели падающий снег, осенние листья. День за днем мы открывали для себя новые возможности игрушек. А дальше в ход пошло все,что на первый взгляд, было жалко выбросить: пластиковые вилки, крышечки, воздушно-пузырьковая пленка, поролон, смятая бумага, втулка, коктейльная трубочка, ватные палочки. Отпечатки бытовых предметов порой порождали невероятные образы сказочных деревьев, цветов, первой травы.
Для рисования предлагала детям разные по размеру, форме, цвету, альбомные листы, листы картона, цветной, бархатной, мелованной и акварельной бумаги. Привлекают ребят в основном яркие цветные и белые листы. Листы картона и акварельной бумаги оказались самыми крепкими, они не рвались при смачивании. Бархатная и мелованная бумага отталкивает краску, хоть и очень интересна детям яркими расцветками и блеском. Очень нравится творить дошкольникам на больших полотнах рулона обоев, либо нескольких ватманов, скрепленных между собой, которые можно расположить на полу, либо на столах, предварительно соединив их. Ведь чем больше поле для деятельности, тем больше свободы в творчестве.

Простор для рисования можно обнаружить на только на листе! Летом пальчиками на мокром и сухом песке, мелками на асфальте, зимой палочкой по рыхлом снегу, дождливой осенью и весной пальчиком по запотевшему стеклу автомобиля. Можно рассыпать крупу и передвигая зерна разглядеть очертания знакомых сюжетов.

Каждая из этих техник – это маленькая игра. Использование нетрадиционных техник рисования позволяет детям чувствовать себя раскованнее, смелее, непосредственнее, дает полную свободу для самовыражения, позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции.[1, с.7].
Таким образом, шаг за шагом, создавались условия для самовыражения дошкольников в процессе творческой деятельности средствами нетрадиционного рисования.

Не менее важным этапом на пути успешного развития ребенка считаю объединении усилий образовательного учреждения и семьи. Сближению с родителями помогла такая форма работы как: создание групп в различных мессенджерах, где родители могут видеть фото и видеоматериалы детской деятельности. Все это способствует выстраиванию доверительных отношений в сотрудничестве с семьей, формированию ответственного и доброжелательного отношения родителей к обращениям, просьбам, рекомендациям.

Создавшаяся эпидемиологическая обстановка диктует новые формы взаимодействия с родителями. В связи с этим, для повышения педагогической компетентности родителей в вопросах развития творческих способностей в процессе нетрадиционного рисования был проведен онлайн мастер-класс, где родители познакомились с основными понятиями, целями, задачами и техниками нетрадиционного рисования. Родители с интересом откликались и отправляли фото и видео моменты совместного творчества с детьми, с энтузиазмом подхватили идею получения изображения не только на бумаге, но и на снегу, песке, муке, запотевшем окне.
Продолжением работы с родителями стали буклеты, памятки, рекомендации, в них давались советы по самостоятельному изготовлению пальчиковых красок, раскрывались возможности использования повседневных предметов как средств изобразительной деятельности, а также указан электронный адрес педагогического сайта и ссылка на канал на Ютуб платформе, где можно получить более подробную информацию.
Заинтересованность родителей в образовательном процессе наглядно подтверждалась их желанием принимать участие в пополнении развивающей предметно-пространственной среды для развития творческих способностей посредством нетрадиционных техник рисования. Так среда пополнялась пластиковыми бутылками, крышками, шерстяными помпонами, силуэтами следов зверей, вырезанными на пенопласте, различными по форме ластиками, палочками для мороженого. Несомненно, участие семьи в образовательном процессе позволяет повысить качество дошкольного образования, способствует развитию способностей и творческого потенциала каждого ребенка.
Целью третьего этапа было выявить уровень творческих способностей детей.

Первый год, в работе с детьми раннего возраста и наблюдая за ними, обнаружила, что некоторые дети боятся «заморать» руки в краске, опасаются всего нового, «зацикливаются» на том, что им известно, предпочитают испытанные варианты. Из этого сделала вывод, что показатели творческих способностей у большинства детей несформированы.

Создавая условия для развития творческих способностей и решая поставленные задачи, отметила то, что у детей появился интерес к процессу творческой деятельности посредством нетрадиционных техник рисования, появилась способность комбинировать приемы нетрадиционных техник рисования в одном рисунке.

Работа по данной теме еще не закончена, но стоит отметить что согласно методики «Оценка склонностей ребенка родителями и воспитателями», описанной в трудах Е.П. Ильина.[2, с.149]., родители обратили внимание на то, что в столбце, соответствующем творческому, креативному мышлению они уверенно могут поставить плюсы.

В целом, подводя итоги мониторинга во второй младшей группе следует отметить, что организация работы по развитию творческих способностей посредством нетрадиционных техник рисования позволила активизировать творческий потенциал детей: дети часто стали предлагать неожиданные и оригинальные ответы, стали стремиться проверить новые идеи, с «головой» уходят в интересующее занятие, просматривается изобретательность в выборе и использовании различных предметов (стали использовать в играх не только игрушки, но и мебель, предметы быта).

Таким образом, можно сделать вывод, что использование нетрадиционных техник рисования благотворно воздействует на развитие творческих способностей детей в изобразительной деятельности. Буду надеяться, что развитие творческих способностей на этапе дошкольного детства пригодится во взрослой жизни и поможет в будущем находить неожиданные решения сложных ситуаций, быстрее преодолевать трудности, конструктивно разрешать конфликты, продуктивнее работать, больше успевать там, где остальные пасуют.  К тому же учеными доказано, что развитие творческих способностей оказывает эффект на развитие интеллектуальных способностей. Человек становится более эрудированным, остроумным, что помимо прочего благотворно сказывается на здоровье и даже продлевает жизнь.
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