«Дружные матрёшки»

(2 мл. гр.)

Задачи:

Развивать умение группировать предметы по цвету, соотносить предметы  по форме методом наложения.

Продолжать учить различать геометрические фигуры

 Совершенствовать тактильные ощущения. 

Развивать мелкую моторику рук. 

Учить детей фиксировать внимание на цветовых свойствах предметов.

Материалы и оборудование:

Интерактивная доска, Блоки Дьёнеша – геометрические фигуры(круг, квадрат, треугольник) по количеству детей, матрешки ,(синие, зеленые, красные), музыкальное сопровождение (полет самолета), песок на подносе, : 4 матрёшки с геометрическими рисунками-схемами, геометрические формы, «дорожки».

Предварительная работа:

Беседа на тему «геометрические фигуры».

Индивидуальная работа:

Соотнесение предметов  по форме методом наложения.

Ход:
Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами снова отправиться в песочную страну в гости к гномику Миле. А полетим мы в песочную страну на самолёте.

Руки ставим мы в разлёт - (Дети разводят руки в стороны)

Получился самолёт.

Самолёт построим сами,

Понесёмся над лесами.

-Самолёты, на заправку! (Дети присаживаются на корточки)

Заправились? Полетели!(Двигаются за педагогом - психологом, издавая звук "у-у-у-у". Останавливаются рядом с песочницей

Вот мы и прилетели в песочную страну, а вот и гномик Мила.  Поздоровайтесь с Милой.

Положите руки на песок и давайте поздороваемся с песочком тихо, тихо, шёпотом. Погладьте песочек сначала одной ручкой, а теперь другой ручкой, двумя ручками. Пощекочите песочек одним пальчиком, другим пальчиками, пощекочите всеми пальчиками. Сожмите ручки в кулачки и легоньки постучите по песочку. Возьмите песок в кулачок и крепко, крепко сожмите, разожмите кулачок и высыпьте песочек, ещё раз сожмите песок в кулачок и разожмите. Молодцы!

Ребята, посмотрите, у гномика Милы, есть подружки - весёлые матрёшки. Только сегодня они очень грустные.

- Мила, что случилось с матрёшками?

-Мила говорит, что Снежная королева стерла все узоры на платьях  матрёшек и замела все дорожки. И теперь они не могут найти дорогу домой. 

Ой, ребята! Как быть? Нужно что-то делать.

А у нас в садике нет магазинов.

У нас нет швейной машинки.

- Возьмите каждый по матрёшке и методом наложения выкладываем геометрические фигуры по контуру.  (Игра с блоками Дьёнеша)(Игра считается законченной, если все контуры будут закрыты геометрическими фигурами нужного цвета).

- Вася у твоей матрёшки на платье, какие геометрические фигуры цвета?  А у твоей Катя? (Воспитатель спрашивает у каждого ребенка, какого цвета геометрические фигуры на платье у его матрёшки).

Какие вы молодцы! Какие красивые у вас матрешки получились! 

Обратите внимание, у нас на экране тоже появились матрешки. Необходимо пальчиком перетащить узоры (геометрические фигуры) до матрешки.

Конструирование «Дорожка для матрёшки.

-Ребёнок берёт понравившуюся «дорожку» и выкладывает на неё фигуры одной формы, но разные по цвету. Дорожка для матрёшки строиться из кубика и кирпичика. Возьмите из коробки кубик и кирпичек нужного вам цвета.

 (Воспитатель ставит на середину песочницы коробку с деревянным конструктором. Дети выбирают кубики и кирпичики нужного цвета) «с блоками Дьенеша» 

-Посмотрите, внимательно все  выбрали детали своего цвета? Теперь я покажу вам, как построить дорожку. (воспитатель ставит кирпичик на кубик) Вот какая дорожка у меня получился! Теперь вы приступайте к ремонту дорожки (Дети строят домики).

Молодцы! Какие хорошие домики у вас получились! 

Обратите внимание, у нас на экране тоже появились дорожки для матрешки.

Создайте свою дорожку.

-Петя, какого цвета дорожку ты построил? А ты Серёжа? (Воспитатель спрашивает у каждого ребёнка какого цвета домик он построил)

Упражнение "Пальчики гуляют"

Я предлагаю погулять по дорожкам нашим пальчикам. Поставьте два пальчика на вашу дорожку. (Дети ставят средний и указательный пальцы на начало дорожки) 
- Пошли гулять пальчики до конца дорожки и обратно (Дети "идут"  пальчиками по дорожки),  пальчики другой руки гуляют по дорожке (Дети "идут"  пальчиками другой руки).

Как хорошо погуляли наши пальчики, но нужно матрёшек поставить на наши дорожки. Возьмите со стала матрешек и посадите их на начало дорожки - Какие красивые у нас дорожки получились!

Игра "Песочный дождик"

Смотрите, ребята, как развеселились наши матрёшки! Им очень понравились наши дорожки, платье, которые вы сделали. Они  хотят поблагодарить вас и потанцевать с вами.

-Берите в руки матрёшки и будем танцевать!

Звучит песня "Весёлые матрёшки"... Дети произвольно танцуют с матрёшками.

Вот и пришла пора расставаться с песочной страной и прощаться с гномиком Милой и весёлыми матрёшками.
-Положите руки на песок, погладьте его и попрощайтесь. (Дети прощаются с песком). Поблагодарим гномика Милу за интересные игры. (Дети благодарят гномика и прощаются с ним).

наши самолёты (Дети садятся на корточки) Полетели в детский сад! (Дети имитируют полёт на самолёте)

Понравилось вам наше путешествие в песочную страну? 

-Кому мы помогали в песочной стране? Что произошло с матрёшками?

(Рассказы детей)

