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Эссе «Моя Тюменская область»
Много ль известно вам мест, где случается чудо, 

Мест, где творится история наша с тобой?

Здесь родились и рождаются лучшие люди,

И называется это Тюменской Землёй.,

Здесь в обозримом пространстве и веки, и даты,

Здесь имена и событья и судьбы людей,

Здесь и сейчас, а не где-нибудь в прошлом когда-то

Место рождения героев сегодняшних дней.
(отрывок из Гимна Тюменской области)
Моя малая родина -Тюменская область. Это край, находящийся в самом сердце России. Его хвойные леса с вековыми кедрами, богатая недрами земля, питающая всю страну нефтью и газом, бескрайние реки и завораживающие своей загадочной красотой степи. Край, который взрастил на своей земле не мало знаменитых личностей, среди них есть писатели, музыканты, художники и ученые.

Мне посчастливилось жить среди всего этого великолепия. 40 лет назад сюда, в городТобольск, Тюменскойобласти приехали мои родители. Тогда для них это был чужой город с холодными продолжительными зимами. И только со временем, Тобольск стал для них любимым местом, городом из которого больше не хочется уезжать. Я родилась и выросла на Тюменской земле. С малых лет впитывала в себя культуру Сибирского края, познавала историю древних городов, изучала биографию и открытия великих земляков. Благодаря своей маме, Шестель Раисе Васильевне, которая много лет проработала педагогом иимеет звание «Отличник народного просвещения», я узнала, чтонаша область всегда была богата известными педагогами, учёными, такими как Осипов Юрий Сергеевич - наш земляк, Президент РАН;  Прибыльский Юрий Пантелемонович – доктор исторических наук, профессор; Бонифатьева Галина Трофимовна–«Отличник народного образования», «Почётный гражданин города Тобольска» и многими другими. Сегодня научное педагогическое сообщество Тюменской области насчитывает почти двести известных учёных. Я считаю, это отличный показатель интеллектуального богатства нашего края, ведь сколько мудрости, профессионализма, инноваций внесли эти люди в развитие образования Тюменской области.
Отрадно, что теперь и я могу вложить частичку своей души в развитиеобразования своеймалой родины. По профессии я воспитатель, и день за днем,наблюдаю среди своих воспитанников будущих просветителей родной земли.Я вижу, как в руках одного ребёнка карандашами и красками каждый день создаются настоящие шедевры, и я думаю: «Будущий художник». Другой, часами напролет занимается конструктором – будущий изобретатель. Третий постоянно «играет» на игрушечном пианино– несомненно музыкант. А вот эта милая девчушка в халате из одной баночки в другую переливает разноцветные жидкости, она обязательно сделает научное открытие.Я считаю, что моя задача, как педагога, подсказать ребёнку нужное направление деятельности, в которой у него есть способности, помочь развить совсем еще слабый интерес, чтобы потом он превратился в настоящее увлечение, а дальше возможно и в профессию.
Вместе с тем, япрививаю детям любовь к родному краю, рассказываю своим ребятам о том, о чемкогда-то узнала сама. Рассказываю, что белокаменный Кремль, который будто «парит в облаках», это творение великого СеменаРемезова, у памятникакоторому мы были на экскурсии. Читаю детямсказку Петра Павловича Ершова «Конек-Горбунок», и потом они с легкостью и азартом проходят квест-игру «Найди перо Жар-птицы». Мы часто рассматриваем и обсуждаем картины Василия Георгиевича Перова, слушаем произведения Александра Александровича Алябьева, а затем мои маленькие гении превращаются в художников и композиторов и создают свои детские шедевры, которые с удовольствием демонстрируют не только друг другу, но и родителям. Много времени уделяю детскому 3D конструированию, используя STEM - технологии, так как современные реалии требуют развития инженерного мышления у детей, и даже в этой деятельности стараюсь знакомить детей с родным краем. Например, при создании телевизионной башни из разных конструкторов, я рассказываю детям о создателе Останкинской телебашни, нашем земляке Николае Васильевиче Никитине. В рамках тематической недели «Телевидение, кино, режиссура» знакомлю детей систорией возникновения телевидения иработойБориса Павловича Грабовского, который изобрел действующую модель телевизора. Для этого мы с детьми посетили местный центр телерадиовещания компании «Тобольское время», а для поддержания детского интереса поиграли в сюжетно-ролевую игру «Теледети». В рамках проекта «Предприятия моего города» через мастер-классы с представителями ПАО «СИБУР Холдинг»дети познакомились с химическим производством. А так же узнали, что известный всему миру химик Дмитрий Иванович Менделеев – наш земляк.
Я убеждена, что играю не последнюю роль в формировании детского характера, стойкости и упорства, поддерживаю своих воспитанников во всех их начинаниях. В моменты, когда что-то не получается, говорю им: «Терпенье и труд, все перетрут», и мои дети снова и снова возвращаются к своим проектам. В те моменты, когда я вижу результаты их кропотливого труда, «горящие» глаза и слышу: «Я сделал! У меня получилось!», я убеждаюсь в том, что выбрала профессию правильно. Ведь как скульптор, взяв в свои руки камень, делает из него настоящий шедевр, так же и педагог, принимая несмышленое дитя, может воспитать настоящую личность. Человека, который, также как и я, будет любить свою малую родину - Тюменскую область, развивать и приумножать ее богатства, служить людям и творить добро.
Своё эссе хочется закончить словами из песни Игоря Корнилова «Область надежды», которые отражают характер наших земляков и настоящее нашего любимого края…
Выпало нам быть творцами великих событий, 
Счастье растить города, и детей, и цветы,

В мире великих людей и великих открытий,

 В мире, где просто сбываются наши мечты,

В мире, где все еще помнят про честь и про совесть,

Где еще песни о главном поют за столом,

Где говорят с уваженьем «Тюменская Область»
Область надежды, которую домом зовешь.
